
ATA DA 073ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE JULHO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - 

Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

– Ricardo Guidi – Romildo Titon - Serafim Venzon – 

Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mário Marcondes 

    Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Abre 

os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

menção ao Decreto nº 1.608/2018, do governador 

Eduardo Pinho Moreira, que abre crédito 

suplementar em favor dos encargos gerais do estado 

e anula dotações orçamentárias que seriam 

repassadas para a Secretaria de Educação.  

Tece críticas ao atual governador, postulando 

a gravidade da situação, pois tal decreto retira a 

possibilidade de bolsas do Art. 170 para cerca de 

76 mil jovens catarinenses, ceifando seus sonhos e 

aniquilando a única chance que esperançosamente 

havia para entrar na universidade. 



Solicita que a Casa Legislativa manifeste-se e 

apela ao governador do estado a sustação do 

decreto, considerando que há outras fontes que 

podem ser cortadas, mas, jamais os recursos à 

educação. 

 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – Concorda 

com o discurso e soma-se ao apelo do deputado 

Padre Pedro. [Coordenadora Carla]  

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Fala dos 

problemas que agora afetam também a Educação 

catarinense, tendo em vista que o estado foi o 

último a entrar na crise econômica, graças ao 

trabalho do seu povo empreendedor. Assim como 

outros deputados já o fizeram, traz novamente o 

assunto, atendendo apelo de pessoas da sociedade e 

da família Cedup. Também faz referência ao Art. 

170, que teve seus recursos diminuídos, 

prejudicando seriamente muitos jovens, que foram 

frustrados no seu desejo de adentrar a uma 

universidade. Considera tais decisões lamentáveis 

e equivocadas, pois, ao retirar do jovem a 

oportunidade da educação, abrem-se aos mesmos as 

portas do desemprego, ou até mesmo das comunidades 

terapêuticas e criminalidade. Informa ainda que, 

na União Europeia e outros países, aproximadamente 

50% dos matriculados no ensino médio frequentam 

escolas técnicas, enquanto no Brasil esse número é 

de apenas 8% atualmente, o que, pelas medidas que 

se anunciam, tende a diminuir, limitando as 

oportunidades de emprego e afetando o futuro 

econômico do estado.       

 

 Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento, e por 

falar sobre os Cedups, trazendo informações tão 

importantes.   

 

 Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado por destacar o tema dos 

Cedups, assim como outros deputados, e relata que 

conversou com o governador sobre o assunto, 

obtendo do mesmo a declaração de que ficou sabendo 



sobre tais medidas pelas mídias sociais. Declara 

que o governo do estado se prontificou a rever 

algumas situações relativas à Educação, pois é um 

defensor dos cursos profissionalizantes, que devem 

ser mantidos.   

 

 Deputado Jean Kuhlmann (Aparteante) – 

Cumprimenta o deputado pela pertinência do 

assunto, esperando que o governador cumpra a sua 

palavra, pois são 250 pessoas aguardando que a 

situação seja resolvida somente no Cedup de 

Blumenau. [Taquígrafa: Sara]   

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Parabeniza o 

deputado Ismael dos Santos por acrescentar dados 

sobre o polêmico assunto do Cedup, e enfatiza a 

repercussão negativa em todo o estado, uma vez que 

existe grande demanda na procura de cursos 

profissionalizantes.  

No segundo momento, solicita ao deputado Luiz 

Fernando Vampiro informar o governador Eduardo 

Pinho Moreira que o Hospital Infantil de 

Joinville, dirigido por uma organização social, 

necessita do repasse de R$ 14 milhões, desde maio, 

para manter o atendimento de crianças necessitadas 

da região norte e nordeste do estado em todas as 

áreas. Espera que os deputados do MDB transmitam 

tal informação ao governador, evitando o 

fechamento do referido hospital.   

 

Deputado Jean Kuhlmann (Aparteante) – Informa 

que conversou com o diretor do Cedup, de Blumenau, 

esclarecendo que para a confirmação do curso há 

necessidade da demanda de 28 anos. 

 

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Informa que foi um dos defensores do curso 

profissionalizante no Congresso Nacional. Apoia a 

ideia do deputado de adotar critério para abrir 

uma turma no Cedup, e acredita que com bom senso o 

governador resolverá a referida questão. 

 

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – Afirma 

que em qualquer parlamento do mundo apresentar 



moção de contrariedade na atuação de um secretário 

de governo, repercute impedimento de tal 

atividade, e espera que a demissão seja efetivada 

pelo governador do estado. [Taquígrafa: Elzamar] 

  

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Reporta-se à situação financeira caótica deixada 

por Raimundo Colombo, ao afirmar que Eduardo Pinho 

Moreira não tinha ideia do tamanho da dívida do 

estado. Comenta que a questão do débito com a 

saúde não surgiu no atual governador e sobre os 14 

milhões do Hospital Infantil de Joinville, tem a 

certeza de que será honrado o pagamento, pois é 

uma das preocupações do governo, bem como a de 

manter em dia a folha de pagamento, por isso 

acredita no esforço do governador de quitar todas 

as dívidas pendentes.  

 Faz citação de resultados positivos em relação 

à segurança pública pela diminuição de crimes e, 

ao mesmo tempo, questiona os milhões de reais 

gastos com a reforma da Ponte Hercílio Luz.  

 

 Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Comunica que falou com o secretário Casagrande, da 

Saúde, e para esclarecer ele disse que assumiu a 

pasta com R$ 115 milhões de débito com as OS-Santa 

Catarina, sendo que desse montante foram pagos R$ 

55 milhões, e se encontra em aberto R$ 3,6 milhões 

referente a maio, e o mês junho ainda não está 

vencido. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO JEAN KUHLMANN (Orador) – Comenta a 

situação econômica do estado, e que não consegue 

entender como o atual governador que foi vice do 

anterior, não sabia que Santa Catarina está com 

sérios problemas financeiros. Reforça comentário 

do deputado Kennedy Nunes, de que é fácil o 

governo dizer que não tem dinheiro, e ao mesmo 

tempo assinar convênios com outras áreas.  



 Finaliza solicitando ao governador Eduardo 

Pinho Moreira, que reveja a atitude da secretária 

de Educação com relação ao fechamento dos Cedups, 

as crianças e os jovens precisam de cursos 

profissionalizantes e técnicos, para ter 

oportunidade no mercado de trabalho, que no 

momento atual está cada vez mais exigente. 

  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Concorda 

com o deputado Maurício Eskudlark, com relação à 

reforma da Ponte Hercílio Luz, citando que a mesma 

já deveria ter sido demolida e construída uma nova 

no seu lugar. Questiona o deputado Luiz Fernando 

Vampiro, se vão pagar o Hospital Materno infantil 

de Joinville, não se pode deixar o mesmo fechar.  

  

Deputado Darci de Matos (Aparteante) – 

Enaltece todos os governadores de Santa Catarina. 

Fala que o estado sempre foi bem administrado, mas 

que sempre existem desafios, independente de ser 

oposição ou situação. 

  

Deputado Gabriel Ribeiro (Aparteante) – 

Acrescenta que é preciso agradecer aos governantes 

por tudo que aconteceu no estado Catarinense, e 

informa que é o que mais cresceu no país e não 

aumentou impostos.  

  

Deputado Luiz Fernando Vampiro (Aparteante) – 

Esclarece a pergunta do deputado Kennedy Nunes, 

comunicando que já deu a informação correta com 

relação ao pagamento de dívida do Hospital Materno 

Infantil de Joinville. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PSB  

 DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO (Orador) – Relata que 

caravanas dos Cedups estão se mobilizando em 

frente à Secretaria da Educação para cobrar a 

reabertura das vagas, e que os manifestantes logo 

estarão no Parlamento, manifestando-se sobre o 

fechamento das mesmas. 

 Informa que esteve em Joinville visitando o 

Cedup e impressionou-se com a quantidade de 

laboratórios e a qualidade dos equipamentos lá 



oferecidos para a capacitação dos jovens. Destaca 

que lá estão matriculados 1300 estudantes que 

perderão estas vagas se o fechamento não for 

revertido. 

 Lamenta que, com o cancelamento das 

matrículas, equipamentos caríssimos estejam 

destinados ao sucateamento, além do prejuízo para 

os jovens e a sociedade, que não terão a 

oportunidade de preparar-se para o mercado de 

trabalho. Também ressalta que o governo vai deixar 

de investir em Educação para ter que ampliar, 

futuramente, as verbas da Segurança Pública.  

 Espera que o governador reveja a decisão da 

Secretaria da Educação, reabrindo as matrículas 

para os 18 Cedups catarinenses, pois somente em 

Joinville aproximadamente mil alunos deixarão de 

concluir um curso profissionalizante este ano. 

Também rebate a justificativa da secretaria, de 

que vai fechar porque os alunos não permanecem até 

o final dos cursos, entendendo que a solução seria 

verificar qual o motivo de tamanha evasão escolar. 

[Taquígrafa: Sara]       

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Faz alusão 

ao Dia Internacional do Cooperativismo, e divulga 

que no mundo há mais de 1,2 bilhão de pessoas 

vinculadas às cooperativas. Na oportunidade, 

homenageia o presidente da Ocesc e da Coopervil, e 

em seu nome, cumprimenta todo o setor 

cooperativista de Santa Catarina que contribui 

para a economia e desenvolvimento do estado.  

Ressalta que a Cooperativa Aurora congrega 

dezenas de cooperativas filiadas, liderando na 

produção de aves, suínos, leite que são 

comercializados para o mundo. 

No segundo momento, repercute o assunto já 

falado por vários parlamentares, inclusive do PSD, 

e afirma que o governo atual não é do PMDB, mas, 

sim, de vários partidos, ou seja, participaram do 

governo anterior, no mínimo, quatro partidos 

políticos, talvez, somente o PT tenha ficado de 

fora na composição do governo.  



Por fim, afirma que é necessário ter em mente 

de todos os parlamentares que o governador Eduardo 

Pinho Moreira ainda tem cinco meses para fechar as 

contas do estado, conforme a Lei de 

Responsabilidade Fiscal. [Taquígrafa: Elzamar] 

 
 Partido: MDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Tece 

comentários sobre os discursos realizados na 

presente data, na tribuna da Casa por outros 

parlamentares, e classifica como uma verdadeira 

peça teatral as críticas lançadas ao governo 

Eduardo P. Moreira. Comunica que irá elencar dados 

numéricos em relação aos feitos do ex-governador 

Raimundo Colombo e, ao mesmo tempo, indaga para 

onde foram os dez milhões de reais do ‘Pacto por 

Santa Catarina’. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Saúda os 

vereadores e prefeitos que estão visitando a Casa, 

a prefeita de Trombudo Central, que traz o convite 

para a Festa dos 60 anos de Emancipação Política 

da cidade, e a secretária de Assistência Social, 

de Criciúma, Giovana Remor. 

 Cita que na próxima semana será votada a Lei 

de Diretrizes Orçamentárias, LDO, e que vai 

direcionar o orçamento para o ano de 2019 no 

estado.   

Destaca a Lei SUAS, Sistema Único de 

Assistência Social, estabelece que o estado pode 

elaborar lei complementar para adequar e destinar 

um percentual de recursos, e que o ideal seria em 

torno de 5% do orçamento para o sistema. Sugere 

ser muito importante pelo menos 1% da arrecadação 

ser investido nos programas de inserção social da 

população. Salienta que é uma forma de se dar 

apoio às famílias carentes, as crianças 

abandonadas, aos idosos, enfim, muitas pessoas 

seriam beneficiadas.  

Conclui acrescentando que infelizmente a união 

não destina recursos para as Secretarias de 

Assistência Social dos municípios e estados. 

Portanto, seria de grande relevância, incluir a 



obrigatoriedade de o estado direcionar determinado 

valor para os programas sociais. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

    

 Partido: PT 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Refere-se às manifestações feitas na tribuna, por 

todos os partidos, relatando problemas vivenciados 

pelo povo catarinense. Entende que a presente 

situação decorre das atitudes daqueles que fizeram 

parte do governo por 16 anos, e também daqueles 

que estiveram aqui no Parlamento, que em alguns 

momentos tiveram atitudes acertadas, e em outros, 

deixando algumas lacunas diante das limitações que 

se apresentavam.  

 Afirma que, diante de tal situação, é o povo 

que está sendo afetado pela falta de políticas 

públicas, principalmente da Secretaria da 

Educação, cancelando as matrículas nos Cedups para 

o segundo semestre, e com a emissão do Decreto n. 

1.608, em 10 de maio, que retira aproximadamente 

R$ 271 milhões de programas voltadas à Educação, 

entre eles, R$ 115 milhões destinados às bolsas 

dos estudantes.  

 Considera tal medida descabida por interromper 

a perspectiva de futuro daqueles jovens que sonham 

com a universidade, enquanto nada de se faz quanto 

aos gastos das Agências de Desenvolvimento 

Regional, que não cumprem a finalidade para a qual 

foram criadas. Também refere-se à Renúncia Fiscal, 

deste ano,  da Receita Tributária Líquida, que 

chega a R$ 5.8 bilhões, fazendo com que seja 

impossível compreender os drásticos cortes na 

Educação e em outras áreas.  

 Ressalta a necessidade de priorizar programas 

e ações, e que os Parlamentares se empenhem em 

defender os cidadãos, que estão perdendo a 

oportunidade de realizar os seus sonhos e 

contribuir, através da educação, para o 

desenvolvimento das suas regiões, com mais emprego 

e renda para todos. [Taquígrafa: Sara]      

  

 Partido: PCdoB 



 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Manifesta 

sua indignação em relação ao Ofício Circular n. 

215/2018, da secretaria de estado da Educação, que 

trata do cancelamento de matrículas nos Centros de 

Educação Profissional de Santa Catarina – os 

Cedups. Relembra o pronunciamento do presidente da 

União Catarinense dos Estudantes Secundaristas, 

quando alertou sobre o problema, bem como sobre os 

efeitos da PEC 55. Manifesta-se contrário a tal 

medida, assim como vários parlamentares se 

posicionaram da mesma forma, e acredita no empenho 

de todos para rever tal decisão tomada, que traz 

prejuízos à educação dos jovens catarinenses e do 

futuro econômico do estado. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Ordem do Dia 
  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Lei n.s: 0087/2018, 

0130/2018 e 0557/2017. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0113/2018, de autoria do deputado João 

Amin, que altera o Anexo Único da Lei nº 16.733, 

de 2015, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 

o reconhecimento de utilidade pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para alterar 

a denominação da Sociedade Esportiva e Recreativa 

Tamoio, de Trombudo Central, para Associação 

Esportiva, Recreativa e Cultural Tamoio. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0011/2018, de autoria da 

deputada Ana Paula Lima, que concede o Título de 



Cidadã Catarinense à professora Clair Castilhos 

Coelho. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0113/2017, de autoria da Mesa 

Diretora, que consolida as Leis que dispõem sobre 

o Patrimônio Cultural do Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0121/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário da Educação informações acerca das 

escolas estaduais inseridas no Programa de Fomento 

às Escolas de Ensino Médio em Tempo Integral. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0122/2018, de autoria 

da deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

secretário de Turismo informações acerca dos 

municípios escolhidos para a realização das 

apresentações do projeto Camerata. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0123/2018, de autoria 

da deputada Ana Paula Lima, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações sobre o 

cronograma de execução e conclusão da obra de 

pavimentação da Rodovia SC-390, trecho entre Anita 

Garibaldi e Celso Ramos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0205/2018, de autoria do deputado 

Maurício Eskudlark, cumprimentando o diretor de 

Inteligência e Informação da Secretaria da Justiça 

e Cidadania, pela realização do 3º Curso Básico de 

Inteligência Penitenciária e Socioeducativa. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0208/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, cumprimentando a diretoria do 

Jornal Metas, do município de Gaspar pelas 

conquistas durante o 19º Prêmio ADJORI/SC de 

Jornalismo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0209/2018, de autoria do deputado 

Darci de Matos, parabenizando o presidente da 

Cooperativa Agrícola Mista Juriti Ltda., pela 

passagem dos 50 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0210/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, parabenizando o comandante geral do 

Corpo de Bombeiros Militar e Comunitário de Santa 

Catarina e o presidente da Associação dos 

Bombeiros Voluntários de Santa Catarina pela 

passagem do Dia do Bombeiro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0211/2018, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, manifestando ao Governador do Estado e 

a secretária da Educação contrariedade à suspensão 

de matrículas nos CEDUPS a partir do segundo 

semestre 2018. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Ana Paula Lima, Fernando Coruja, 

Luciane Carminatti, Dirceu Dresch, Ada de Luca, 

José Milton Scheffer, Cesar Valduga, Gabriel 

Ribeiro, Natalino Lázare, Luiz Fernando Vampiro, 

Serafim Venzon, Neodi Saretta, Jean Kuhlmann e 

Moacir Sopelsa. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0212/2018, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer e outro(s), cumprimentando o 

presidente da Organização das Cooperativas do 

Estado de Santa Catarina, pela passagem do dia 

internacional do cooperativismo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0574/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

presidente da Fundação Catarinense de Cultura 



informações acerca dos municípios escolhidos para 

a realização das apresentações do projeto 

Camerata. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0566/2018, 0567/2018, 

0568/2018, 0569/2018, 0570/2018 e 0571/2018, de 

autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro; 

0572/2018 e 0573/2018, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti; 0575/2018 e 0576/2018, de 

autoria do deputado Neodi Saretta; 0577/2018, 

0578/2018, 0579/2018, 0580/2018, 0584/2018 e 

0585/2018, de autoria do deputado Moacir Sopelsa; 

0581/2018, 0582/2018 e 0583/2018, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; e 0586/2018, de autoria 

do deputado Natalino Lázare. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0336/2018, de autoria do deputado Maurício 

Eskudlark; 0337/2018, 0338/2018, 0339/2018, 

0340/2018 e 0341/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes; 0342/2018, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0343/2018, de autoria do deputado 

Valdir Cobalchini; e 0344/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

Neste momento, a Presidência, acatando a 

solicitação dos srs. deputados e o tempo cedido 

pelos oradores inscritos em Explicação Pessoal, 

encerra a sessão para que possa fazer uso da 

tribuna e realizar sua manifestação em nome dos 

Cedups, o sr. Hélcio Liesenberg, professor do 

Cedup de Blumenau, por conseguinte, convoca outra, 

ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental. [Coordenadora Carla] 


